GÖZETİM PROBLEMİ
Bir üniversitede, kampüs güvenliğini sağlamak için kurulan güvenlik birimi kampüsün çeşitli yerlerine acil telefon hattı çekmek istemektedir. Kampüsün ana yollarının her birinde en az bir tane telefon bulunması koşuluyla minimum sayıda telefon bağlanması düşünülmektedir. Şekil 2 de kampüsün ana yolları görülmektedir.2

B[image: ]
A
3
1


I[image: ]
C[image: ]
K[image: ]

F[image: ]
5
G[image: ]
4

J[image: ]

E[image: ]
D[image: ]
H[image: ]


7
8
6


				ŞEKİL 2
Her telefonun, en az iki yola hizmet vermesini sağlayacak şekilde yolların kesişme noktalarına yerleştirilmesi mantıklıdır.  Şekil 2’den, böyle bir yerleştirme için en az sekiz yer gerektiği görülmektedir. 
Bir telefon j yerine yerleştirilmişse =1 
aksi halde =0       (j=1,2,…,8)  olsun.
Problemin kısıtı, 11 anayolun (A’dan K’ye) her biri üzerinde en az bir telefonun yerleştirilmiş olmasıdır.  Dolayısıyla model şu şekilde olacaktır:
min.z= +++++++
+	≥1	(A yolu)
+	≥1	(B yolu)
+	≥1	(C yolu)
+	≥1	(D yolu)
+	≥1	(E yolu)
+	≥1	(F yolu)
+	≥1	(G yolu)
+	≥1	(H yolu)
+	≥1	(I yolu)
+	≥1	(J yolu)
+	≥1	(K yolu)
=(0,1) ,  j=1,2,…,8

Problemin TORA’ la bulunan optimum çözümüne göre 1,2,5 ve 7 no’ lu köşelere dört adet telefon yerleştirilmelidir. 
Yukarıdaki model, gözetim problemi diye bilinen problemden türemiştir. Bu modelde ki tüm değişkenler 0-1 tam sayılıdır. Her kısıt için bütün sol taraf katsayıları 0 ya da 1’dir.  Sağ tarafları da (≥1) şeklindedir. Amaç fonksiyonu her zaman  + + … + ‘yi minimum kılacak şekildedir. Burada tüm j=1,2,…,n’ler için >0’dır. Mevcut örnekte tüm j’ler için =1 ‘dir. Bununla birlikte eğer , j yerindeki tesis maliyetini gösteriyorsa, bu durumda bu katsayıların 1’den başka değerler alabileceği de varsayılabilir. 
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